

“阅读之城，书香有约”

2021宁波读书月昨启动，300多场阅读活动邀你打卡

最美人间四月天，琅琅书声是这个季节最美妙的音符。昨天，在诗歌《宁波，宁波》悠扬的朗读声中，2021年宁波读书月启动仪式暨《宁波市全民阅读促进条例》施行一周年主题展在宁波图书馆拉开了帷幕。记者现场了解到，在接下来的一个多月里，全市将开展论坛、诵读、沙龙、主题书展等300多项全民阅读活动，一年一度的读书盛宴正式开席。



读者代表庄启宁(右)与嘉宾、读者分享阅读故事

A 300多场活动，打造宁波阅读盛宴

“书藏古今”是宁波一张靓丽的城市名片。2020年4月1日，《宁波市全民阅读促进条例》正式施行，根据《条例》规定，每年4月为宁波读书月。宁波也成为全省第一个、走在前列的以立法形式促进全民阅读的城市。

《条例》实施一年来，大大激发了广大市民的阅读热情。据记者了解，2021年宁波读书月的主题为“回望百年辉煌 阅读千年古城”，未来一个月，全市将围绕庆祝中国共

产党成立100周年、宁波建城1200周年，进一步落实《宁波市全民阅读促进条例》等主题词，组织开展形式多样的主题论坛、演讲诵读、读书沙龙、图书展览、优秀读物推介、阅读品牌展示等阅读推广活动。

“今年宁波读书月市级重点活动有20项，包括‘谁在阅读’主题展、党史百年主题图书展、天一约读·时代变迁中的宁波城文化沙龙、‘读城·我从大唐走来’系列寻访悦读、晒晒我(我们)的书房、在春天的湖

上发现一本书、宁波首届中小学生学习课文朗诵大赛、爱宁波·共读一座城——读城书单推荐、‘一路阅读一车站的阅读时光’等特色活动。”宁波市委宣传部相关负责人介绍，各区县(市)还将同步举办100多场相关主题活动，全市公共图书馆也有200余项特色鲜明的阅读推广活动。这位负责人表示，今年全市将以读书月的各项活动为抓手，进一步推进“书香宁波”建设，让书香成为“书藏古今”的宁波独特的魅力。

B “谁在阅读”主题展，邀你现场去打卡

作为今年宁波读书月的一项重要活动，“谁在阅读——《宁波市全民阅读促进条例》施行一周年主题展”昨天开幕。展览包括2020年宁波读者最感动书单推介、8位阅读推广人阅读故事分享、天一约书好书发布以及“光屋”寻好书四大板块内容。现场，8位读者代表与嘉宾、读者互动分享自己的阅读感受。值得一

提的是，本次主题展相关文创展品为“谁在阅读”香熏蜡烛，该蜡烛在基调中加入芸香草成分，点燃蜡烛，淡淡“书香”飘逸开来，让阅读变得更加愉悦、安宁。

“现在出版的图书很多，不少市民在选书时往往无从下手。”宁波图书馆馆长徐益波说，这场展览为市民精选了200本优秀读物，读者到现场可以“按图索骥”，找到最适合

自己那本书。徐益波介绍，今年读书月，宁波图书馆将围绕“谁在阅读”“百年风华”“阅在城中”三大主题板块开展20多场阅读活动，全市公共图书馆共有200余场活动，“真正实现了全大市区联动，线上线下结合，相信全民阅读能在这座书香之城扎根蔓延。”徐益波说。

记者 施代伟 实习生 张雪娇
通讯员 陈莹 文/摄

谁在阅读？听听阅读推广人怎么说

阅读天文 掌握更多科技知识

几位阅读推广者中，年龄最大叫庄启宁，今年75岁。

“天上有一颗行星，叫庄启宁星，他就是这颗星星的主人。”据主题展策展人、宁波图书馆阅读推广部陆渊介绍，庄启宁先生40多年来一直坚持天文书籍的阅读，他给大家推荐的书单中，既有适合小朋友的“启蒙星空”科普读物，也有适合成年人学习研究天文的读本，可以说涵盖了全年龄段读者。

“天文里包含了很多知识，涉及各门学科，这是一门大学问。”庄启宁由浅入深地带着大家解读星空，“我推荐的目的就是让更多读者了解天文，并通过天文来掌握各种科技前沿方面的知识。”

庄启宁分享说，阅读会改变一个人的人生，正是因为自己的兴趣爱好，才会支撑他克服重重困难，让他成为一名天文知识的普及工作者。他希望更多的青少年能爱上天文学，并从中找到自己的乐趣和人生价值。

庄启宁

为宁波建立第一个天文馆起推进作用的阅读者。

昨天上午，8位阅读推广人中的6位出席了“谁在阅读”主题展，他们来自不同行业，年龄跨度不小，但大家对阅读都保持着高度热情和浓厚兴趣，在现场，几位阅读推广人分享了自己的阅读趣事，我们选择其中两位的心得，与大家分享。

刘珈好

一岁开始就和爸爸妈妈一起阅读且从未间断的阅读者。

沉迷其中 可以看一整天书

刘珈好小朋友年仅7岁，她从小一岁开始跟着爸爸妈妈坚持每天亲子共读，“沉迷其中的时候，她甚至可以看上一整天。”陆渊介绍。

刘珈好由妈妈陪着一起来到现场，刘妈妈告诉记者，这次推荐的书单都是珈好自己读过的，母女俩整理出了适合一到七岁小朋友阅读的10本读物。“文字少的她自己读，文字多的我们读，她会认真地去听。”刘妈妈笑着说，小家伙推荐的书，有不少是传递女性励志信息的，“她也有自己的选择。”

“和孩子一起阅读，是一个寓教于乐的过程。”刘妈妈建议，孩子阅读还是推荐以图为主的绘本作为启蒙比较好。她说，平时她和孩子看到比较好的书，会通过朋友圈分享给身边的朋友和同事，通过这些方式，倡导大家共同阅读。

记者 施代伟 实习生 张雪娇

亚运沙排项目 比赛场馆竣工 已具备比赛条件

本报讯(记者 戴斌)记者从象山亚筹办获悉，3月30日，象山县建设工程安全质量管理服务站正式向半边山公司核发亚运沙排项目的质量监督报告，标志着由半边山公司承建的亚运会沙滩排球项目正式完工。

从去年6月19日沙排项目打下第一根桩，经过284个日夜的艰苦奋斗，今年3月24日，在象山县建设工程安全质量管理服务站的监督下，经过建设单位、设计单位、勘察单位、监理单位、施工单位全体代表的现场评定审核，一致认定沙排项目工程质量符合要求，正式通过竣工验收，并在3月30日核发了质量监督报告。

作为2022年杭州亚运会宁波承接的两个亚运赛事之一，亚运会沙滩排球竞赛基地位于东海半边山旅游度假区，项目规划建设用地92.5亩，总建筑面积22243平方米，总投资约1.25亿元。主要包括主场馆一座，为C字形半开放式运动场馆，可容纳2000名观众；副场馆一座，可容纳500名观众；两片热身场地和三片训练场地等。该项目也是宁波赛区唯一可供观众现场全程实景可视的比赛项目，该场馆在国内外沙排比赛场地属领先水平。

3月31日下午，亚组委委托第三方专业机构对沙排项目进行了包含智能化系统、照明系统、比赛用沙等的整体检测，检测数据满足亚组委的比赛要求，并将出具检测报告，意味着半边山沙排项目已经具备了比赛条件。

据记者了解，沙排项目场馆建成后，在保证沙滩排球比赛顺利开展的同时，将作为东海半边山旅游度假区运动小镇功能的重要组成部分，助推全民健身氛围，还可作为专业演艺舞台，用于宣传宁波、象山本地的海洋运动休闲特色，提升度假区旅游品质，成为旅游经济新的增长点，真正做到办好一场会，提升一座城。



亚运会沙滩排球竞赛基地竣工。象山亚筹办提供

福彩开奖信息

双色球第2021034期:

04 10 12 18 23 25 01

3D第2021081期:3 4 0

15选5第2021081期:

02 04 08 11 12

快乐8第2021081期:02 03 08 09

13 21 27 29 33 36 42 46 49 54 57

60 63 66 69 77

体彩开奖信息

20选5第21081期:05 06 07 12 14

排列5第21081期:2 4 1 6 5

(均以公证开奖结果为准)